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MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation -

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 993 femmes salariées, 

représentatif de la population des salariées françaises âgées de 15 ans et plus.

Par salariées, nous entendons les personnes actuellement salariées et les actives ayant déjà travaillé 

comme salariées.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la 

méthode des quotas (âge, profession et statut d’emploi de la 

personne interrogée) après stratification par région et catégorie 

d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 12 au 15 septembre 2022.
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LES RÈGLES DOULOUREUSES :  UNE PE INE QUI  AFFECTE 

LA QUALITÉ  DE V IE  AU TRAVAIL  D ’UNE SALARIÉE SUR DEUX

Q : De manière générale, diriez-vous que vos règles sont… ? 

Base : aux femmes ayant leurs règles

Très douloureuses
16%

Assez douloureuses
37%

Pas vraiment douloureuses 
36%

Pas du tout douloureuses 
11%

- ZOOM -
Proportion des femmes ayant des 

règles douloureuses 
en fonction de l’âge

68 61

47

31

15-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50 ans
et plus

53% des salariées menstruées ont 

des règles douloureuses
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46

55

49

57

50

52

19

44

56

67

100

100

70

80

66

47

65

74

18

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

50

47

52

62

52

57

40

51

53

47

62

51

50

50

51

55

50

58

51

49

59

49

54

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

68

61

47

31

50

55

60

53

53

52

47

54

50

51

40

36

48

56

50

58

49

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  a y a n t  d e s  r è g l e s  d o u l o u r e u s e s
Note de lecture : 68% des jeunes femmes de 15-24 ans sont dans cette situation

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 53%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région
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DES D IFF ICULTÉS ET  DOULEURS MENSTRUELLES 

QUI  IMPACTENT NÉGATIVEMENT LE  TRAVAIL  

D’UNE SALARIÉE SUR TROIS
Q : D’une manière générale, diriez-vous que vos règles ont un impact négatif sur votre travail ?

Base : aux femmes ayant déjà eu leurs règles

- ZOOM -
Proportion des femmes pour qui les 

règles ont un impact négatif sur 
leur travail en fonction du niveau 

de douleur des règles

85

61

21

Très
douloureuses

Assez
douloureuses

Pas
douloureuses

Oui, beaucoup 
10%

Oui, un peu 
25%

Non, pas vraiment 
31%

Non, pas du tout 
34% 35% des salariées menstruées 

déclarent que leurs règles ont un impact 
négatif sur leur travail
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43

38

26

42

33

31

28

37

48

61

85

61

21

61

71

56

28

51

73

4

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

31

33

34

44

36

37

29

36

35

42

43

33

24

28

30

44

26

49

29

27

38

34

35

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

56

52

33

16

35

34

34

44

30

35

28

36

33

26

38

27

34

37

31

43

32

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  d é c l a r a n t  q u e  l e u r s  r è g l e s  

o n t  u n  i m p a c t  n é g a t i f  s u r  l e u r  t r a v a i l
Note de lecture : 71% des femmes ayant subi des remarques / moqueries dans leur entreprise / orga. actuelle sont dans cette situation

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 35%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région
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DEUX SALARIÉES SUR TROIS  ONT DÉJÀ EU DES D IFF ICULTÉS 

L IÉES AUX RÈGLES AU TRAVAIL

Q : Et plus précisément, avez-vous déjà rencontré les difficultés suivantes à cause 

de vos règles (douleurs, règles abondantes…) ?

Base : aux femmes ayant déjà eu leurs règles

25

21

16

16

16

15

13

12

36

23

23

22

20

20

20

19

18

48

44

38

36

36

35

32

30

65

Des difficultés à vous concentrer

Des difficultés à vous tenir debout

Des difficultés à accéder aux toilettes alors que vous aviez besoin 
de changer votre protection hygiénique

Des difficultés à rester assise

Des difficultés à suivre ou participer à une réunion

Des difficultés à vous déplacer sur votre lieu de travail

Des difficultés à effectuer les trajets pour vous rendre sur votre 
lieu de travail

Des difficultés à effectuer vos déplacements professionnels

PROPORTION DE SALARIÉES AYANT DÉJÀ RENCONTRÉ 
AU MOINS UNE DIFFICULTÉ LIÉE À LEURS RÈGLES

Oui, et cela vous arrive 
encore aujourd'hui

Oui, mais ce n’est plus le 
cas aujourd'hui

PROPORTION TOTALE DE 

SALARIÉES MENSTRUÉES AYANT 

DÉJÀ RENCONTRÉ LES 

DIFFICULTÉS SUIVANTES
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69

69

57

70

65

62

62

61

79

80

98

87

53

89

95

87

59

100

100

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

58

65

67

69

75

65

60

72

64

75

71

61

56

61

66

67

60

73

64

61

71

65

64

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

84

80

62

51

67

67

57

70

65

65

55

67

61

45

65

65

64

68

63

74

63

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  a y a n t  d é j à  r e n c o n t r é  a u  m o i n s  

u n e  d i f f i c u l t é  l i é e  à  l e u r s  r è g l e s  a u  t r a v a i l

Note de lecture : 74% des manageuses sont dans cette situation

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 65%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Région
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INDUSTRIE ,  BÂT IMENT… DES SECTEURS OÙ LES FEMMES 

SONT PLUS EXPOSÉES AUX MOQUERIES À  CAUSE DES RÈGLES

Q : Au cours de votre vie, avez-vous déjà fait l’objet de moqueries ou remarques désobligeantes à cause de vos règles (ex : humeur, taches, fatigue…)   

de la part de vos managers / collègues de travail ?

Base : aux femmes ayant déjà eu leurs règles

Oui, dans votre 
entreprise/organisation actuelle 

7%

Oui, mais pas dans votre 
entreprise/organisation actuelle 

14%

Non, jamais
79%

10

37 36
30

18 20

- ZOOM -
Proportion des femmes ayant 

fait l’objet de remarques 

en fonction du secteur d’activité

21% des salariées menstruées ont 

déjà fait l’objet de moqueries ou de 
remarques désobligeantes

Agri-
culture

Indus-
trie

BTP
Com-
merce

Servi-
ces

Admin. 
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39

22

14

25

21

20

13

17

28

27

31

32

15

0

29

36

6

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

23

19

25

24

27

20

20

27

20

32

30

17

14

13

20

24

21

39

18

12

24

21

19

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

33

26

19

16

22

21

19

20

18

22

21

21

20

10

37

36

30

18

20

34

18

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  a y a n t  f a i t  l ’ o b j e t  d e  m o q u e r i e s  

o u  d e  r e m a r q u e s  à  c a u s e  d e  l e u r s  r è g l e s

Note de lecture : 37% des femmes travaillant dans l’industrie sont dans cette situation

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 21%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région
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L a  v i s i b i l i t é  d e s  d i f f i c u l t é s  l i é e s  a u x  r è g l e s  
a u  t r a v a i l02
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LE MANQUE DE V IS IB IL ITÉ  DES RÈGLES EN ENTREPRISE

Q : Dans votre entreprise / organisation actuelle, 

avez-vous déjà parlé de vos règles avec… ?

22

42

57

72

32

38

32

20

54

80

89

92

Leurs collègues féminines de votre équipe (Base : aux femmes ayant des 

femmes dans leur équipe)

Leur manager direct de sexe féminin (Base : aux femmes dont le manager est 

une femme)

Leurs collègues masculins de votre équipe (Base : aux femmes ayant des 

hommes dans leur équipe)

Leur manager direct de sexe masculin (Base : aux femmes dont le manager 

est un homme)

PROPORTION DE SALARIÉES AYANT DÉJÀ PARLÉ DE 
LEURS RÈGLES AU TRAVAIL (Base : ensemble des femmes salariées)

Non, et vous ne pourriez pas le faire Non, mais vous pourriez le faire

PROPORTION DE SALARIÉES 

NE PARLANT PAS DES RÈGLES 

AU TRAVAIL…

46

20

11

8

23

PROPORTION DE SALARIÉES 

PARLANT DE LEURS RÈGLES 

AU TRAVAIL
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17

25

21

47

42

42

45

45

51

53

57

53

44

60

70

56

44

55

55

33

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

19

26

26

18

19

23

24

20

23

21

26

25

16

12

28

25

17

26

21

21

22

23

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

15

42

35

24

27

23

14

38

48

49

33

45

51

22

39

33

37

39

52

52

41

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  a y a n t  d é j à  p a r l é  d e s  r è g l e s  a u  t r a v a i l

Note de lecture : 51% des femmes travaillant dans le public sont dans cette situation

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 23%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région
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UNE SALARIÉE SUR TROIS  A  LE  SENTIMENT QUE LA GÊNE 

DES RÈGLES EST  SOUS -EST IMÉE DANS SON ENTREPRISE

Q : De manière générale, la gêne occasionnée par vos règles vous paraît-elle sous-estimée, estimée à sa juste mesure ou surestimée 

par vos managers / collègues de travail ?

Base : aux femmes ayant déjà eu leurs règles

Sous-estimée 
37%

Estimée à sa juste mesure 
59%

Surestimée 
4%

- ZOOM -
Chez les femmes travaillant 

dans une équipe 

exclusivement masculine

45

52

3
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53

39

31

42

36

37

29

37

44

54

61

48

33

54

60

51

33

48

54

18

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

32

39

38

37

41

38

34

41

37

45

47

33

33

42

32

39

40

51

31

36

36

39

36

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

49

45

37

28

42

35

30

48

33

37

34

38

36

19

47

51

40

39

32

42

36

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  d é c l a r a n t  q u e  l a  g ê n e  o c c a s i o n n é e  p a r  

l e u r s  r è g l e s  e s t  s o u s - e s t i m é e  p a r  l e u r s  c o l l è g u e s  /  m a n a g e r s  

Note de lecture : 61% des femmes ayant des règles très douloureuses sont dans cette situation

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 37%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région



17© IFOP 2022 17

LOGO

L e s  s a l a r i é e s  e t  l e  c o n g é  m e n s t r u e l03
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LOGO

LA MISE  EN PLACE DU CONGÉ MENSTRUEL EST  SOUTENUE 

PAR LES DEUX T IERS DES SALARIÉES

Q : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposée à la mise en place d’un congé menstruel, c’est-à-dire une période pendant 

laquelle une personne qui souffre de règles douloureuses peut prendre un ou plusieurs jours de congés payés ?

92
79

61

- ZOOM -
Proportion favorables à la mis en 

place du congé menstruel en
fonction de l’expérience de 
moqueries liées aux règles

Tout à fait favorable 
24%

Plutôt favorable 
42%

Plutôt opposée 
24%

Tout à fait opposée 
10%

66% des salariées sont favorables 

à la mise en place du congé menstruel

En a subi 
dans son 

orga. actu.

En a subi 
dans une 

autre orga.

N’en a 
jamais subi 
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73

72

51

67

65

65

33

64

73

81

90

78

58

83

92

79

61

76

83

47

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

55

64

65

76

71

68

58

71

65

75

74

75

57

63

58

75

61

69

56

42

73

66

64

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

83

78

62

55

65

68

67

67

58

69

66

67

64

42

58

50

72

70

62

64

65

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  f a v o r a b l e s  à  l a  m i s e  e n  p l a c e  

d u  c o n g é  m e n s t r u e l

Note de lecture : 83% des jeunes femmes de 15-24 ans partagent cette opinion

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 66%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région
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UNE LARGE MAJORITÉ  DE SALARIÉES POURRAIT  RECOURIR  

AU CONGÉ MENSTRUEL DANS LEUR ENTREPRISE

Q : Si votre entreprise vous laissez la possibilité de prendre un congé menstruel (c’est-à-dire un ou plusieurs jours de congés payés 

pour règles douloureuses) pourriez-vous y avoir recours 

Base : aux femmes ayant déjà eu leurs règles

- ZOOM -
Proportion des femmes qui 
auraient recours au congé 

menstruel en fonction du niveau 
de douleur des règles

89
80

52

Très
douloureuses

Assez
douloureuses

Pas
douloureuses

Oui, régulièrement 
12%

Oui, occasionnellement 
52%

Non, jamais
36%

64% des salariées menstruées pourraient 

avoir recours au congé menstruel
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69

68

52

63

61

67

59

58

71

83

89

80

52

79

87

76

60

75

82

40

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

53

62

66

70

66

65

60

68

63

75

71

69

50

55

66

71

51

55

63

61

73

61

64

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

78

79

55

43

62

67

66

62

59

66

65

65

61

54

55

47

66

68

60

65

62

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  q u i  p o u r r a i e n t  a v o i r  r e c o u r s  

a u  c o n g é  m e n s t r u e l

Note de lecture : 79% des femmes âgées de 25 à 34 ans partagent cette opinion

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 64%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région
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LES MULT IPLES RAISONS DU NON -RECOURS 

AU CONGÉ MENSTRUEL

Q : Et chacune des raisons suivantes joue-t-elle un rôle déterminant, important mais pas 

déterminant ou secondaire dans le fait que vous n’auriez pas recours au congé menstruel ?

Base : aux femmes qui n’auraient pas recours au congé menstruel

PROPORTION DE SALARIÉES POUR QUI CE MOTIF 

CONSTITUE UN FREIN DÉTERMINANT

45

39

37

30

25

20

45

39

37

30

25

20

La peur de passer pour une « feignante », quelqu’un qui ne veut pas travailler

La peur d’être soupçonnée de faire semblant / de simuler vos douleurs

La peur que cela vous ferme des portes en matière 
de promotion ou d’augmentation

La peur du regard de votre/vos manager(s)

La peur du regard de vos collègues

La peur du regard de vos clients/fournisseurs

53% n’auraient pas 

recours au congé menstruel 

par peur que l’on remette en 

cause leur parole

39% n’auraient pas 

recours au congé menstruel 

par peur du regard des autres
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50

56

48

58

51

46

23

49

53

62

31

55

51

60

73

56

52

61

71

44

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

56

52

55

56

67

48

56

65

50

60

44

42

63

50

57

49

60

74

55

59

44

55

52

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

52

51

52

57

51

57

50

47

52

52

70

55

48

49

56

65

54

48

51

51

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  p o u r  q u i  l a  p e u r  d e  l a  r e m i s e  e n  c a u s e  

d e  l e u r  p a r o l e  e s t  « d é t e r m i n a n t e »  d a n s  c e  n o n - r e c o u r s

Note de lecture : 70% des ouvrières partagent cette opinion

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 53%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région
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45

38

39

42

37

35

23

36

37

61

43

36

39

63

86

58

35

47

55

31

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

56

46

29

29

46

40

32

43

38

43

33

45

61

51

40

44

47

49

34

42

37

40

38

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

42

44

37

37

41

39

30

40

44

34

41

42

33

48

41

56

36

35

40

37

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  p o u r  q u i  l a  p e u r  d u  r e g a r d  d e s  a u t r e s  

e s t  « d é t e r m i n a n t e »  d a n s  c e  n o n - r e c o u r s

Note de lecture : 86% des femmes ayant subi des moqueries / remarques dans leur entreprise / organisation actuelle partagent cette opinion

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 39%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région
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71

70

66

82

71

70

66

82

LA PERCEPTION DES PROBABLES FREINS ENGENDRÉS 

PAR LE  CONGÉ MENSTRUEL

Q : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

Un frein à l’embauche des femmes

Un frein aux promotions et montées en responsabilité 
des femmes

Une source de moqueries désobligeantes 
envers les femmes

PROPORTION TOTALE DE FEMMES PENSANT QUE 
LA MISE EN PLACE DU CONGÉ MENSTRUEL SERA UN 

FREIN À L’EMBAUCHE OU À L’ÉVOLUTION DES FEMMES

PROPORTION DE SALARIÉES ADHÉRANT 

À CHACUNE DES PROPOSITIONS 

(En %)

Très 
féministe

Assez 
féministe

Pas 
féministe

68 70 75

70 68 74

62 65 69

79 82 83

- ZOOM -
En fonction du sentiment d’être féministe

LA MISE EN PLACE DU CONGÉ 
MENSTRUEL SERA…
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79

82

83

84

83

78

76

80

84

81

82

82

82

89

95

86

80

85

86

77

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

87

84

85

74

86

81

83

86

82

80

83

67

91

85

88

80

86

85

88

83

83

83

81

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

81

81

82

84

85

81

76

84

84

82

76

83

81

85

95

96

89

78

82

87

81

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  p e n s a n t  q u e  l a  m i s e  e n  p l a c e  

d u  c o n g é  m e n s t r u e l  s e r a i t  u n  f r e i n  a u  t r a v a i l  d e s  f e m m e s

Note de lecture : 96% des femmes travaillant dans le secteur du BTP partagent cette opinion

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 82%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région
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LE CONGÉ MENSTRUEL RENDRAIT  UNE ENTREPRISE  

PLUS ATTRAYANTE POUR DEUX SALARIÉES SUR TROIS

Q : Une entreprise proposant le congé menstruel serait-elle, à vos yeux, plus attrayante ?

- ZOOM -
Proportion des femmes qui jugent une 

entreprise avec congé menstruel
plus attrayante 

en fonction de l’âge

75 77
65

57

15-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50 ans
et plus

66% des salariées jugent qu’une 

entreprise proposant le congé 
menstruel serait plus attrayante

Oui, beaucoup 
27%

Oui, un peu 
39%

Non, pas du tout
34%
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69

72

53

63

66

66

85

64

73

82

82

77

64

84

92

80

62

76

83

48

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

Très importante

Peu importante

Pas importante

Moins de 3 jours

De 3 à 4 jours

De 5 à 6 jours

7 jours et plus

Très douloureuses

Assez douloureuses

Non douloureuses

EN A DÉJÀ SUBI

…dans son entreprise/orga. actuelle 

… pas dans son entreprise/orga. actuelle 

N'EN A JAMAIS SUBI

EN A DÉJÀ RENCONTRE

…dont actuellement 

N'EN A JAMAIS RENCONTRE

61

65

67

76

66

68

61

68

66

79

84

82

59

61

62

80

62

75

57

50

72

66

65

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne (1 300 à 2 500 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Agglo. parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

LFI

EELV

PS

LREM

LR

RN

Elect. Mélenchon

Elect. Macron

Elect. Pécresse

Elect. Le Pen

Elect. Zemmour

Croyantes et religieuses

Croyantes mais non religieuses

Athées convaincues

75

77

65

57

66

67

65

68

57

70

67

66

66

32

59

63

62

71

62

66

65

 15 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 ans et plus

Supérieur au BAC

Niveau BAC

Inférieur au BAC

Cadres et prof. intel. sup.

Prof. intermédiaires

Employées

Ouvrières

Salariées du secteur privé

Salariées du secteur public

Agriculture

Industrie

BTP-Construction

Commerce

Services

Administration

Manageuses

Non manageuses

L e  p r o f i l  d e s  f e m m e s  p o u r  q u i  u n e  e n t r e p r i s e  p r o p o s a n t  

l e  c o n g é  m e n s t r u e l  s e r a i t  p l u s  a t t r a y a n t e

Note de lecture : 83% des femmes rencontrant actuellement des difficultés liées aux règles partagent cette opinion

FOCUS
Réponses de l’ensemble 

des femmes
Moyenne : 66%

Age

Niveau de diplôme

Catégorie socioprofessionnelle

Statut de l’interviewée

Secteur d’activité

Fonction d’encadrement

Revenu mensuel net par U.C.

Catégorie d’agglomération

Proximité partisane actuelle

Vote à la résidentielle 2022

Rapport à la religion

Sentiment d’être féministe

Importance accordée à sa vie pro.

Durée moyenne des règles

A des règles…

Expérience de moqueries à cause des règles

Expérience de difficulté liées aux règles au travail

Région


